1. Tekintsiik az aldbbi héalézat altal reprezentélt rendszert, amelynek gerjesztése a fesziiltségforras fe-
sziltsége, vilasza a tekercs uy, fesziltsége! (A p valos értékd parameétert jelent!)
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vényét, és 11‘_]:.1. fel normal (polinom /polinom) alakban! (3 pont)

a. Hatarozza meg a rendszer atviteli fugg
a rendszer stabilis! (C, L, £ > 0) (1 pont)

b. Adja meg a p paraméter azon tartomanyat, amelynél
A paraniéterek valamely értéke esetében a rendszer atviteli fliggvénye :

05
s2 42,15 + 0,2

His) =

A tovabbi feladatokban ezt az atviteli fliggvényt hasznalja!l ([s] = krad/s)
impulzusvalaszat, és adja meg s adott egységével koherens egységét!
(2 pont)

d. Szamitsa ki a rendszer valaszénak id6fliggvényét az u,(t) = Scos(wt)V gerjesztés esetében! (w = 2
krad/s) (1,5 pont)

c. Hatarozza meg a rendszer

W’m

2. Egy diszkrét idejd rendszer atviteli fliggvényének polusai 0,7 és 0,5, zérusal o) és —aj.

a. Hatarozza meg a rendszer atviteli fiiggvényét, ha a rendszer elk| gerjesztésre adott vélaszéanak
allandésult értéke 10! (2,5 pont)

Az o paraméter valamely értéke esetében az atvitell fliggvény :

6,8+ 1,722
(z) 1 -+ 0:22_1 pose 0,352_2

A tovabbiakban ezt az atviteli fliggvényt hasznélja!

b. A rendszert egy 4 peri6dusi periodikus jellel gerjesztjiik, melynek értéke k = 0;1;2;3 esetén rendre
0:4:4;4. Adja meg a jel Fourier-soranak valés és komplex alakjat! (3 pont)
c. Szamitsa ki a valasz id6fiiggvényét is! . (2 pont)



Nagy feladatok

A
a.
sL 1 U-U, U—-U,
= Vo o= '_U‘U: i CcU l ==i)
Ll sl ah Rip ¢ R
2 pont
3 sL 3 3 S
= U, - — = -
Vo =il sRC + (1 — 2p) P VI R+ sL sRC + (1 — 2p) RC (s+ %) (3+E'RT§‘E)
3 s 3 5 s L
H(s)=RC- R 1—2p e o 7
(s+ 1) (s +7&°) (5(,+Q_)U.?_(J3J[ﬁ*--ﬂ‘
| 1 pont
b.
Stabilis, ha p6élusok val6s része negativ.
1-2p 1
RO >0=2p< 5
1 pont

0,5263 —0,0263
s P ] s+ 0,1

h(®) = &(t) 05263 exp(~2-£) ~ 0,0263exp(~0,16)) —
A helyes formula 1,5 pontot ér, a megfelels egységért tovabbi 0,5 pont.

d. -
A pélusok (—2 és —0,1) bal félsikra esnek, ezért GV-stabilis.

. : 1 2 ey
H(jw) = H(o)lomjus HGW)lum2 = 355 55 705 — 01765 €770 [-42,13°

Y (jw) = 5-0,1765 - e 7%73% = (,8828 - 790735, yy(t) = 0,8828 - cos (2t — 0,7534) V



Y|, = 30
Y|,/ = 7,474 exp(~32,99)
Y|, = 18,89 exp(—jm)
ylk] = 30 + 7,474 cos(kg ~2,99) + 18,89 cos(km — )

,» (2=ai)(z+aj) . 2° + o (1
AT T T T = K e 1 pont)
Hix) = & 2° + 0,22 - 0,35 u 2% 40,22 - 0,35
2
G(2) = e - H(2)
. . | 2+ (2° + a?) 1 + a?
— — e -~ - —= " s — 10
o0, 91k = lim (2 - 1)G(z) s Rl o 092035 085
T e Y e e
P MEAGEY. = ) 1,5 pont
1+ a2’ LH(z) 1+ a?2%+0,22 - 0,35 (8 o)
1 1 .
Vo=2(0+4+4+4)=3UF = 70+45+4:(-1)+4-(-j)) = -1
1
Uy = 2(0+4: (1) +4-1+4.(-1)) = =1, UF = (US)* (1 pont)
ulk] = 3 + (=1) exp(jkn/2) + (~1) - (=1)* + (1) - exp(jk37/2) (1 pont)
ulk] =3 — 2 cos(km/2) — 1 cos(kr) (1 pont)
Ul, = 3; H|, = 10;
Ulnsa = =2; H|, ), = 3,737 exp(j0,147);
Ul, = -1; H|_=18,89; (1 pont)

(1 pont)



Kis feladatok

[—

Fgy parhuzamos RC-tag (R = 2kQ, C = 0,2uF) fesziiltsége u(t) = [5+ 3 cos(wt) + 4 cos(2wt — 30°)]V.
Hatdrozza meg a kétpolus hatésos teljesftményét! (w = 10 krad/ 8)

52' ¥ ' £ W = 18, 75mW
9 l2.2l2‘2 Tt - [ OTTL

e

P.....

2. A p(t) jel Fourier-transzformaltjat jelslje P(jw). Adja meg az r(t) id6figgvényt, ha

R(jw) = P(jw) - cos(wT) r(t) = %?‘(t — %fr(t 4+ T)

3. Az f(t) jel sdvszélessége Aws. Adja meg a g(t) =3 f(t — 2) jel Aw, savszélességét!

Awg, = Awy

4. Adja meg a rendszer atviteli fliggvényét, ha impulzusvélasza h(t) = 38(t) — 2¢(t)e4¢!

2  3s+10
s+ 4 s+ 4

His) = Hls) =3

5. Szémitsa ki a T periédusi u(t) periodikus jel effektiv értékét, ha egy peri6édusanak idéfiiggvénye

3V O<t<1/3 >
u(t) =4 -3V T/3<t<2T/3 Uet = \/32 = V6 =~ 2,449V
0 2I'/3<t<T

6. Adja meg a rendszer H(s) atviteli fliggvényének mindentatereszté és minimalfazisi rendszer atviteli fiig-
gvényének szorzatéara torténd felbontésat, ha

[2[k +1] = 0,722(k] + 08ulk);  ylk] = z[k] + 2.2ulk] | -




8. Egy DI rendszer rendszeregyenlete y(k] — 0,91ylk —2] = 3 u[k — 1]. Szamitsa ki a rendszer gerjesztett valaszat,

ha a gerjesztés ulk] = —5¢k]!

~15
Y —091Y =3-(-5) =Y = 797 167;| yglk]

9. A diszkrét idejd 12 periodusi periodikus jel egy peri6dusa az alabbi. Hatirozza meg az US komplex Fourier-

egyiitthato értékét!

2 hak=0 1
ulk] =< -2 hak=1 190—-12_'636190371"; Us = '(2+('2)'(_1))_12—§

0 egyébként

A A T
10. Az flk] DI jel amplitud6 spektrumarél tudjuk, hogy F(9)] = ‘-J-r-fﬁz, ha 0 < ¥ < w. Vézolja az amplitudo

spektrumot a —27 < U <27 tartoméanyon!

2% —1TT 0 n

11. Szamitsa ki a glk] =2 - 0,96%¢[k — 2] jel z-transzforméltjat!

= ~1
2 2
0,062 vagy G(z) = 1,8432 2096

-1

G(z) =2-0,96% - Z555; |G(z) = 1,8432

12. Adja meg az y[k] + 2y[k — 1] = 3u k] rendszeregyenlettel jellemzett rendszer atviteli karakterisztikajat illetve
indokolja, ha ez nem lehetséges!

L Nem értelmezett, mert a rendszer nem stabilis (| — 2| > 1).

13. Hatarozza meg a H(z) atviteli fiiggvényd rendszer impulzusvélaszat!

[Il[k]_z 2_&‘_[16] .0,2% — elk — 1] - p.ok zmgg[k]: 0,6¢[k — 1] - 0 2k:1

)

I
1 -02z"1
14. Egy folytonos idejd rendszer impulzusvélasza h(t) = 26(t) — 3e(t)e t. Adja meg az ezen rendszerhez tartozo
diszkrét szimulator impulzusvélaszat, ha 7' = 0,02 a mintavételi id6!

H(z) =

— 25[k] — 30,02 - e[k — 1] - 0,9231% = 25[k] — 0,0554 - e[k — 1] 10,9231+~ ]

hp k]

15. Az fn = 4 MHz savkorlati jelet legfeljebb mekkora mintavételi idével lehet mintavételezni, hogy a mintai
~ alapjan a jel egyértelmden visszaallithat6 legyen?

1 -6
=0,125-107"s = 0,125us = 125 ns

~ 2.4-10° Hz




